
Rada Miejska w Woj niczu 
Radni 

Protokół nr XXIV/2026 

XXIV Sesja w dniu 30 kwietnia 2026 
Obrady rozpoczęto 30 kwietnia 2026 o godz. 08:00, a zakończono o godz. 09:45 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Budyn 
2. Wojciech Derlaga 
3. Joanna Kapusta 
4. Aneta Kawa 
5. Łukasz Ko.., cki Lytwy-i4
6. Henryk Kuboń 

7. Marek Kuboń 

8. Sylwester Latawski 
9. Józef Osmęda 

10. Tadeusz Pawlina 
11. Karol Pitek 
12. Janina Sosin 
13. Jan Szczerba 
14. Robert Wróbel 
15. Renata Wycykał 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Aneta Kawa otworzyła XXIV sesję Rady Miejskiej w 
Wojniczu. Poinformowała, że obrady są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie na sali obrad jest domniemaną zgodą na 
prezentowanie swojego wizerunku i rejestracji głosu. 

Powitała wszystkich zebranych, państwa Radnych, p. Burmistrza, p. Wiceburmistrz, p. 
Sekretarz, p. Mecenasa, Dyrektorów i Kierowników Urzędu Miejskiego, Przewodniczącego 

Rady Powiatu, państwa Sołtysów oraz oglądających transmisję internetową. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zarządziła sprawdzenie quorum, po czym 
stwierdziła prawomocność obrad. 
W sesji wzięło udział 13 Radnych. 
Nieobecni byli: Radny p. W. Derlaga i Radny p. Ł. Kossacki-Lytwyn. 



Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Tadeusz Bąk — Burmistrz Wojnicza 
P. Joanna Zając — Z-ca Burmistrza, Skarbnik Gminy 
P. Agnieszka Dąbroś — Sekretarz Gminy 
P. Mateusz Krawczyk — Radca Prawny 
P. Agnieszka Brożek — Dyrektor CEA 
P. Wioletta Smistek — Kierownik Referatu FZP 
P. Barbara Ząbkowska — Kierownik Referatu GPN 
P. Paweł Smoleń — Przewodniczący Rady Powiatu Tarnowskiego 
oraz 11 sołtysów Gminy Wojnicz. 
Nieobecni byli sołtysi: p. L. Biela, p. M. Bieniaś. p. M. Sadowy, p. K. Zieliński. 

W sesji wzięli również uzdolnieni uczniowie z terenu Gminy Wojnicz wraz z rodzicami, którzy 
otrzymali stypendia i nagrody sportowe. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała proponowany porządek obrad w 
brzmieniu jak niżej: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
6. Wręczenie stypendiów i nagród sportowych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na 
realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu operacyjnego do przewozu 
ratowników". 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 
Policji z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup drukarki wielofunkcyjnej 
z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Wojniczu." 
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Olszynach. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnowskiemu. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 
Małopolskiemu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Wojnicz, udostępnionych dla operatorów i 
przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 



18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości . 
19. Zapytania i interpelacje. 
20. Wolne wnioski. 
21. Zamknięcie obrad sesji. 

Poinformowała następnie, ze po przeprowadzeniu dyskusji na wspólnym posiedzeniu Komisji 
składa wniosek o zmianę w porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad sesji punktu 
18/1. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 
Zmianę w porządku obrad Rada może wprowadzić bezwzględną większością głosów 

ustawowego jej składu. 

Zapytała, czy jeszcze ktoś z Państwa ma uwagi do porządku obrad? 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — ogłosiła przerwę techniczną. 

Po wznowieniu obrad zostało potwierdzone quorum. 

Przystąpiono do głosowania wniosku w sprawie zmiany w porządku obrad poprzez dodanie 
punktu 18/1 - Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do 
zasobu nieruchomości Gminy Wojnicz. 

Głosowano w sprawie: 
Głosowanie nad wnioskiem o zmianę w porządku obrad poprzez dodanie punktu 18/1 - 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — powiedziała, że zmiana w porządku obrad 
została przyjęta, po czym ogłosiła kolejną przerwę techniczną 

Po wznowieniu obrad zostało potwierdzone quorum. 



PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała porządek obrad po wprowadzeniu 
zmiany: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
6. Wręczenie stypendiów i nagród sportowych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na 
realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu operacyjnego do przewozu 
ratowników". 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 
Policji z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup drukarki wielofunkcyjnej 
z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Wojniczu." 
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Olszynach. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnowskiemu. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 
Małopolskiemu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Wojnicz, udostępnionych dla operatorów i 
przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 

18/1. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 
19. Zapytania i interpelacje. 
20. Wolne wnioski. 
21. Zamknięcie obrad sesji. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13. PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina. Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 



Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — poinformowała, ze Protokół Nr XXIII/2026 z 27 
marca 2026 r. był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim oraz dostępny na tabletach. 

Zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi do tego protokołu? 

Nikt z Radnych nie wniósł uwag. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem protokołu. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 

BURMISTRZ WOJNICZA — przedstawił informację o swojej działalności i o działalności 

urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu.) 

6. Wręczenie stypendiów i nagród sportowych. 

Burmistrz Wojnicza uroczyście wręczył uzdolnionym uczniom z terenu gminy Wojnicz 
stypendia sportowe, nagrody i wyróżnienia za wysokie osiągnięcia sportowe w 2025 roku, 



dziękując za trud, zaangażowanie i przynoszenie chluby oraz reprezentowanie gminy 
Wojnicz na płaszczyźnie wojewódzkiej i ogólnopolskiej oraz życząc im dalszych sukcesów. 
Podziękował również rodzicom za ich poświęcenie i pomoc w rozwijaniu talentów swoich 
dzieci oraz trenerom i nauczycielom za pomoc i wskazywanie ścieżek rozwoju młodych 

sportowców. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Z-ca BURMISTRZA WOJNICZA — poinformowała, że zmiany w wieloletniej prognozie 
finansowej w załączniku nr 1, polegają na dostosowaniu planu dochodów, przychodów i 
wydatków bieżącego roku do zmian wprowadzonych w budżecie. Dostosowano również 

pozycję wieloletniej prognozy finansowej od 9.1 do 9.4.1.1. Pozycje dostosowujące się 

automatycznie w wyniku wprowadzonych zmian oraz pozycje wynikające ze zmian 
wprowadzonych w załączniku nr 2 - przedsięwzięcia. Ponadto w latach 2027-2029 dokonano 
zwiększenia planowanych wydatków bieżących budżetu i przychodów budżetu w związku z 
realizacją projektu pod nazwą „Zajęcia dodatkowe dla przedszkolaków z gminy Wojnicz". W 
2027 roku dokonano również zwiększenia planowanych dochodów majątkowych z tytułu 

planowanej refundacji wydatków poniesionych w bieżącym roku na realizację projektu pod 
nazwą „Wzmocnienie potencjału i dostępności infrastruktury edukacji i wychowania 
przedszkolnego w gminie Wojnicz". Dokonano również zwiększenia planowanych wydatków 
inwestycyjnych 
Do załącznika nr 2 - przedsięwzięcia dodano przedsięwzięcia pod nazwą Zajęcia dodatkowe 

dla przedszkolaków z gminy Wojnicz, Erasmus plus edukacja szkolna i wzmocnienie 

potencjału i dostępności infrastruktury edukacji i wychowania przedszkolnego w gminie 

Wojnicz. 
Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: Małopolski program wspierania 

uczniów oraz Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Łukanowice gmina Wojnicz. 

Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany 

horyzontu czasowego załącznika nr 2 - przedsięwzięcia. W całym okresie prognozy gmina 

Wojnicz spełnia relację, o której mowa zarówno w artykule 242 jak i w artykule 243 ustawy o 

finansach publicznych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/191/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wojnicz.. 



Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 

Z-ca BURMISTRZA WOJNICZA — poinformowała, że zmiany w budżecie polegają na 
zwiększeniu planów dochodów budżetu gminy o kwotę 917 626,89 zł, zwiększeniu planów 
przychodów budżetu o kwotę 911 751,33 zł i zwiększeniu planu wydatków budżetu o kwotę 1 
829 378,22 zł. 

W zakresie przychodów - zwiększono przychody z niewykorzystanych środków pieniężnych 
na rachunku bieżącym budżetu, o którym mowa w artykule 217 ust. 2 pkt. 8 ustawy o 
finansach publicznych. Są tu środki na realizację projektu Małopolskiej Program Wspierania 
Uczniów w kwocie 1 136,31 zł oraz środki na realizację projektu Erasmus Plus Edukacja 
Szkolna w kwocie 2588,15 zł. 
Ponadto zwiększono przychody z wolnych środków, o których mowa w artykule 217 ust. 2 
pkt. 6 ustawy o finansach publicznych, o kwotę 908 026,87 zł. 
W zakresie dochodów - wprowadzono dotację Samorządu Województwa Małopolskiego na 
organizację Małopolskiego Dnia Dziecka, Dziecięcego Festiwalu Radości w Gminie Wojnicz, 
na kwotę 10 000,00 zł. Wprowadzono dotację z Unii Europejskiej na realizację projektu pod 
nazwą „Wzmocnienie potencjału i dostępności infrastruktury edukacji i wychowania 
przedszkolnego w gminie Wojnicz" na kwotę 728 637,14 zł. Wprowadzono dotację z Unii 
Europejskiej i Budżetu Państwa na realizację projektu „Zajęcia dodatkowe dla 
przedszkolaków z gminy Wojnicz" w kwocie 145 689,75 zł. Wprowadzono dotację 
Samorządu Województwa Małopolskiego na wymianę stolarki okiennej w budynku Domu 
Ludowego w Sukmaniu w ramach programu „Małopolskie Świetlice Wiejskie 2026" w kwocie 
33 300,00 zł. 

W zakresie wydatków - dokonano zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 255 718,22 zł 
oraz zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 1 573 660,00 zł. 

Przedstawiła następnie szczegółowe uzasadnienie zmian w zakresie wydatków 
majątkowych, gdzie zmiany polegają na wprowadzeniu wydatków na wykonanie 
dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania modernizacja rowu przydrożnego 

wzdłuż drogi gminnej w Wielkiej Wsi- kwota 10 000,00. zł. Zwiększono wydatki na budowę 

kanalizacji w miejscowości Łukanowice o kwotę 205 000,00 zł. Wprowadzono dotację dla 
Samorządu Województwa Małopolskiego na realizację zadania pod nazwą „Poprawa 
bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych w ciągu Drogi Wojewódzkiej 975 na kwotę 12 
000,00 zł. Wprowadzono wydatki na opracowanie koncepcji przebudowy drogi wraz z 
budową chodnika przy ulicy Zawale w Wojniczu, kwota 22 000,00 zł. Zmniejszono wydatki na 



wymianę stolarki okiennej w Domu Ludowym w Sukmaniu wyodrębnione w ramach 
Funduszu Sołeckiego, gdzie dokonano zmiany działu i rozdziału klasyfikacji budżetowej na 
kwotę 41 658,66 zł. Wprowadzono dotację dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Olszynach na 
dofinansowanie modernizacji wjazdu do garaży kwota 20 000,00 zł. Zwiększono wydatki na 
realizację projektu pod nazwą „Wzmocnienie potencjału i dostępności infrastruktury edukacji 
i wychowania przedszkolnego w gminie Wojnicz". Chodzi tutaj o poprawę dostępności w 
Przedszkolu w Wielkiej Wsi - kwota 1 203 701,00 zł. Zwiększono wydatki na rewitalizację 

zagospodarowanie parku miejskiego w Wojniczu, kwota 25 000,00 zł. Zwiększono wydatki 
na wymianę stolarki okiennej w Domu Ludowym w Sukmaniu, wyodrębnione w ramach 
Funduszu Sołeckiego - gdzie dokonano zmiany działu i rozdziału klasyfikacji budżetowej - 
kwota 41 658,66 zł. Zwiększono wydatki na wymianę stolarki okiennej w Domu Ludowym w 
Sukmaniu w ramach otrzymanego dofinansowania Samorządu Województwa Małopolskiego 

powiększone o środki własne w łącznej kwocie 40 959,00 zł i zwiększono wydatki na 
modernizację Pałacu Dąmbskich w Wojniczu o kwotę 35 000,00 zł. W ślad za dokonanymi 
zmianami, zmianie ulega załącznik nr 3 - przychody i rozchody budżetu Gminy Wojnicz na 
2026 rok, załącznik nr 6 - wydatki do dyspozycji jednostek pomocniczych Gminy Wojnicz 
wyodrębnione w ramach Funduszu Sołeckiego na 2026 rok oraz załącznik nr 9 - zestawienie 
planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy Wojnicz w roku 2026. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 

pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 

XXIV/192/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wojnicz na 2026 rok.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 

Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 

Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 



9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na 
realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu operacyjnego do przewozu 
ratowników". 

P. W. SMISTEK — Kierownik Referatu FZP — poinformowała, że uchwała dotyczy 
przekazania kwoty 5 000,00 zł na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży 

Pożarnej w celu dofinansowania zakupu samochodu operacyjnego do przewozu ratowników. 
Jednocześnie uchylona zostaje uchwała nr XXII/171/2026 Rady Miejskiej w Wojniczu z dnia 
27 lutego 2026 roku dotycząca finansowania instalacji fotowoltaicznej w Komendzie Miejskiej 
PSP w Tarnowie. Zmiana ta wynikła z pozyskania przez Komendę środków zewnętrznych na 
realizację tego zadania, co umożliwiło przeznaczenie gminnych funduszy na inne potrzeby. 
Doposażenie PSP w samochód operacyjny poprawi mobilność, szybkość reagowania służb 

ratowniczych, co bezpośrednio wpływa na poziom bezpieczeństwa mieszkańców gminy. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/193/2026 w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na realizację 

zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu operacyjnego do przewozu ratowników". 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych z przeznaczeniem na 
realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu operacyjnego do przewozu 
ratowników".. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 



10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia 
Policji z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup drukarki wielofunkcyjnej z 
przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Wojniczu." 

P. W. ŚMISTEK — Kierownik Referatu FZP — poinformowała, że uchwała dotyczy wsparcia 
Komisariatu Policji w Wojniczu poprzez przekazanie kwoty 8 900,00 zł na Fundusz Wsparcia 
Policji. Środki te zostaną przeznaczone na zakup drukarki wielofunkcyjnej dla Komisariatu 
Policji w Wojniczu, co usprawni pracę administracyjną i techniczną funkcjonariuszy. Zakup 
nowoczesnego sprzętu biurowego przełoży się na większą efektywność pracy policjantów. 
PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/194/2026 w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji z 
przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup drukarki wielofunkcyjnej z przeznaczeniem 
dla Komisariatu Policji w Wojniczu". 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji 
z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup drukarki wielofunkcyjnej z 
przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Wojniczu.". 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Olszynach. 

P. W. ŚMISTEK — Kierownik Referatu FZP — poinformowała, że uchwała dotyczy udzielenia 
dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Olszynach w wysokości 20 000,00 złotych. 
Środki te zostaną przeznaczone na modernizację wjazdu do garażu OSP w Olszynach. 



Inwestycja ma na celu poprawę stanu technicznego infrastruktury wykorzystywanej przez 
strażaków, co zwiększy bezpieczeństwo i komfort wyjazdów do akcji, a także ograniczy 
ryzyko uszkodzeń sprzętu i pojazdów ratowniczych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/195/2026 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Olszynach. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Olszynach.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnowskiemu. 

Z-ca BURMISTRZA WOJNICZA — poinformowała, że procedowana uchwała dotyczy 
udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Tarnowskiego na przebudowę drogi 
powiatowej numer 1407K w miejscowości Lopoń. Inwestycja będzie polegać na budowie 
odcinka chodnika w Loponiu. Kwota dotacji z budżetu gminy Wojnicz to kwota 170 000,00 zł. 

Całość inwestycji szacowana na ten moment opiewa na kwotę 550 000,00 złotych. Pozostałą 

kwotę pokrywa Powiat Tarnowski. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 



PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/196/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnowskiemu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnowskiemu.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 
Małopolskiemu. 

Z-ca BURMISTRZA WOJNICZA — poinformowała, że uchwała dotyczy udzielenia pomocy 
finansowej na rzecz Województwa Małopolskiego na wykonanie dedykowanego doświetlenia 

przejścia dla pieszych przy drodze wojewódzkiej numer 975 w miejscowości Wielka Wieś. 

Kwota pomocy finansowej z budżetu gminy Wojnicz wynosi 12 000,00 złotych. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/197/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata VVycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Wojnicz, udostępnionych dla operatorów i 
przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

P. B. ZĄBKOVVSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że podjęcie niniejszej 
uchwały jest zasadne w związku z uruchomieniem nowej linii komunikacyjnej A-26 oraz 
utworzeniem nowych przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Wojnicz. 
Wprowadzone zmiany powodują konieczność aktualizacji wykazów przystanków 
komunikacyjnych udostępnianych operatorom i przewoźnikom oraz dostosowania 
obowiązujących przepisów lokalnych do aktualnej organizacji publicznego transportu 
zbiorowego. Nowo utworzone przystanki zostały zlokalizowane w sposób zapewniający 

lepszą dostępność komunikacyjną dla mieszkańców oraz poprawę obsługi transportowej 
obszaru gminy. Prowadzenie linii A-26 przyczyni się do zwiększenia efektywności 

funkcjonowania publicznego transportu zbiorowego oraz poprawy skomunikowania 
poszczególnych miejscowości. 

Z sali obrad wyszedł Radny p. J. Szczerba 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/198/2026 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

albo zarządzającym jest Gmina Wojnicz, udostępnionych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Na salę obrad przyszedł Radny p. J. Szczerba 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

albo zarządzającym jest Gmina Wojnicz, udostępnionych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.. 



Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 

P. B. ZABKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
nabycia w drodze darowizny od osoby fizycznej nieruchomości oznaczonej jako działka 

229/5 w Więckowicach celem poszerzenia drogi gminnej oznaczonej jako działka 234 w 
Więckowicach. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/199/2026 w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 



Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody. 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że zgodnie z artykułem 44 
ustęp 1 ustawy o ochronie przyrody, ustanowienie pomnika przyrody następuje w drodze 
uchwały rady gminy. Jednocześnie rada gminy dokonuje uzgodnienia prac wykonywanych 
na potrzeby ochrony przyrody w tym zabiegi pielęgnacyjne i konserwacyjne dla pomnika 
przyrody bez względu na mocy jakiego aktu prawnego miejscowego pomnik przyrody został 

ustanowiony. Wskazany do pielęgnacji pomnik przyrody to drzewo gatunku dąb szypułkowy 

o obwodzie pnia 492 cm, rosnący na terenie działki 630/2 miejscowości Wojnicz na Placu 
Targowym. Wprowadzenie wskazanego w uchwale zabiegu ma na celu poprawę ogólnego 
stanu zdrowotnego drzewa pomnikowego oraz zachowanie go w formie nie stwarzającej 

zagrożenia dla ludzi i mienia. W przedmiotowej uchwale traci moc uchwała z listopada 2025 
roku poprzez to, że do niniejszej uchwały szczegółowo został wpisany program prac 
pielęgnacyjnych stworzony na podstawie opinii dendrologicznej. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/200/2026 w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika 
przyrody. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 



17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Radny p. K. PITEK, członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji — poinformował, że w dniu 17 
lutego do Pani Przewodniczącej Rady Miejskiej Wojniczu wpłynął wniosek, który zgodnie z 
właściwością następnie został przekazany do Komisji Skarb Wniosków i Petycji. Wniosek 
dotyczył wprowadzenia pod obrady najbliższej sesji projektu stanowiska Rady w sprawie 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca postulował przyjęcie przez Radę 

stanowiska o charakterze deklaratywnym. 
We wniosku wspomniano również, że inicjatywa ma charakter ogólnopolski. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji obradowała nad przedmiotowym wnioskiem w dniu 21 
kwietnia tego roku i po dokonaniu wnikliwej analizy treści wniosku stoi na stanowisku, że 

przedmiot złożonego wniosku nie mieści się w zakresie spraw powierzonych samorządowi 

gminnemu. W związku z tym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje Radzie 
Miejskiej w Wojniczu uznanie wniosku za bezzasadny. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/201/2026 w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości . 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
zamiany prawa własności nieruchomości stanowiącej własność gminy Wojnicz oznaczonych 
jako działki 1447/1 i 1447/3w Wojniczu o łącznej powierzchni 33 ary 10 metrów 



kwadratowych na nieruchomości stanowiące własność osoby fizycznej, oznaczone jako 
działki 1017/2 i 1017/4 o łącznej powierzchni 33 ary 10 metrów kwadratowych. Zamiana 
dotyczy działek o tej samej łącznej powierzchni i następuje bez obowiązku dokonywania 
dopłat. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — powiedziała, że sprawa ta była omawiana na 
posiedzeniu Komisji. 

P. J. STAFII — Przewodniczący Zarządu Miasta Wojnicz — powiedział, że z racji swoich 
obowiązków nie ma możliwości uczestniczyć w pracach Komisji, niemniej jednak docierają 

do niego informacje z tych prac. Ucieszyła go informacja na poprzedniej sesji, gdzie punkt 
dotyczący zamiany gruntów był ściągnięty z obrad, stąd miał nadzieję, że decyzja będzie 

trochę inna. 
Podniósł kwestię tzw. interesu wspólnego mieszkańców i interesu przedsiębiorcy. Jak 
wiadomo Rada Miejska działa w interesie zarówno przedsiębiorcy, ale przede wszystkim w 
interesie mieszkańców. Jego zdaniem oraz zdaniem członków Zarządu proponowana 
uchwała zabezpiecza pewnie interes przedsiębiorcy. Zapytał przed głosowaniem, czy 
zabezpiecza ona interes mieszkańców? Powiedział, że Samorząd jest po to, aby w ich 
imieniu zastanowić się nad pewnymi decyzjami, które dla nich albo dla inwestycji - która 
może być realizowana w pobliżu - mogą mieć w przyszłości skutek negatywny. Przed 
podjęciem decyzji poprosił o ponowne zastanowienie się, jeżeli Państwo Radni nie są pewni 
- a nie wszyscy reprezentują mieszkańców miasta - bądź wstrzymanie się od podejmowania 
decyzji. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że popiera apel Przewodniczącego Zarządu Miasta i 
prosi o odrzucenie tej uchwały w głosowaniu, co pozwoliłoby na stworzenie nowego projektu 
podziału i wymiany, który był omawiany szeroko na komisjach. Już wszystkie argumenty, 
które mógł powiedzieć, zostały powiedziane. Uważa, ze wszystko przemawia za tym, żeby ta 
wymiana nastąpiła tak jak zaprojektowano, co też uzgodniono z zainteresowaną osobą, która 
chce dokonać wymiany. Uważa, że stałoby się dobrze, gdyby uszanować wolę 

mieszkańców, którzy tam w pobliżu mieszkają i którzy korzystali ze znajdującego się tam 
obiektu, Zarządu Miasta wybranego przez mieszkańców i ludzi, którzy przez wiele lat byli 
zaangażowani w powstawanie obiektu. Powiedział, że ważne są też środki, jakie tam zostały 

poniesione czy to w czynach społecznych czy przez gminę, a działanie dotyczące 

dopuszczenia budownictwa w pobliżu obiektu sportowego uniemożliwi w przyszłości 

realizację tego projektu i zostanie to zniszczone. Zaapelował do Państwa Radnych o 
głosowali zgodnie ze swoim zdaniem, sumieniem, wiedzą i niezależnością, bo wie, że wielu 
Radnych przyznaje mu rację w rozmowach prywatnych. 

Radny p. K. PITEK — w imieniu Klubu „Inicjatywa samorządowa" powiedział, że ma obawy co 
do tego głosowania, czy arytmetyka tego głosowania będzie taka jak na komisjach, bo jeżeli 

tak, to niestety propozycja przedstawiona przez Radnego p. Szczerbę przepadnie. 
Jego zdaniem jest to lepsza propozycja, bardziej rozwojowa. Powiedział, że zagłosuje 

przeciw tej zamianie dla młodych ludzi, żeby mogli się tam rozwijać. Podzielił się osobistym 
wspomnieniem, gdzie w latach szkolnych grał tam w piłkę z młodzieżą z Wojnicza. 
Podkreślił, że z jego strony i ze strony Klubu Radnych nie jest to głosowanie przeciwko 
inwestorowi, ponieważ inwestor na tą drugą propozycję też przystał. Natomiast głównym 

motywem jest głosowanie za dobrem mieszkańców. 



Zaapelował do tych Radnych, którzy się wahali w swojej decyzji, że tak naprawdę to jest dla 
wszystkich korzyść i może to być sukces dla wszystkich. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy jeszcze ktoś z Państwa Radnych 
ma pytania do projektu uchwały? 

Nikt więcej nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/202/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. . 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Bożena Budyn, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester Latawski, Tadeusz 
Pawlina, Janina Sosin, Robert Wróbel, Renata Wycykał 

PRZECIW (4) 
Joanna Kapusta, Józef Osmęda, Karol Pitek, Jan Szczerba 
NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

a) 18 /1. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz 

P. B. ZĄBKOWSKA — Kierownik Referatu GPN — poinformowała, że uchwała dotyczy 
nabycia w drodze darowizny nieruchomości oznaczonych jako działki 867/4, 868/2 i 869/4 w 
Loponiu. Na działkach tych zlokalizowana jest droga serwisowa. Porozumieniem z dnia 8 
października 2025 roku Skarb Państwa, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autorstw 
przekazała Gminie Wojnicz zarząd przedmiotową drogą. Niniejsza uchwała dotyczy nabycia 
już tej drogi na własność. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych ma 
pytania do projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zadał pytań. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — odczytała sentencję projektu uchwały Nr 
XXIV/203/2026 w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 



nieruchomości Gminy Wojnicz. 

Przystąpiono do głosowania elektronicznego nad przyjęciem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 
18 /1. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości do zasobu 
nieruchomości Gminy Wojnicz. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Bożena Budyn, Joanna Kapusta, Aneta Kawa, Henryk Kuboń, Marek Kuboń, Sylwester 
Latawski, Józef Osmęda, Tadeusz Pawlina, Karol Pitek, Janina Sosin, Jan Szczerba, Robert 
Wróbel, Renata Wycykał 

NIEOBECNI (2) 
Wojciech Derlaga, Łukasz Kossacki-Lytwyn 

19. Zapytania i interpelacje. 

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ — powiedziała, że nie wpłynęła żadna interpelacja. 

20. Wolne wnioski. 

Radna p. J. KAPUSTA — powiedziała, że dotarły do niej takie plotki, co jest kuriozalną 
rzeczą, że chciałaby, jako Radna z sołectwa Grabno, aby na terenie tej miejscowości 
powstało krematorium. Zdementowała te plotki i wyjaśniła, że podczas obrad była jedną z 
osób, które gorąco postulowały za tym, żeby w miejscowościach, gdzie nie ma jeszcze 
uchwalonego planu zagospodarowania, od razu wpisać zakaz budowy krematoriów, 
spopielarni zwłok ludzkich, czy spopielarni zwierząt. 

Zwróciła się z prośbą do osób, które takie plotki rozpowszechniają, że jeżeli będą mieć 

wątpliwości albo usłyszą jakieś informacje wyciągnięte z kontekstu w kwestii jej zdania lub 
opinii na jakiś temat - o bezpośredni kontakt z nią, a nie przenoszenie takich informacji, bo 
takie działania wcale nie pomagają sprawie w Dębinie w związku z krematorium, a robią 

niepotrzebny chaos. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że wstyd mu jest, że na obecnej sesji mając na sali 
najwyższego przedstawiciela samorządu wyższego, czyli Starostwa Powiatowego, pan 
Burmistrz nie pofatygował się zaprosić go do wręczania nagród. W Starostwie i wszędzie jest 
taki dobry zwyczaj, że na przykład w Starostwie jak z danej gminy jest jakiś laureat, czy jakiś 

sportowiec, to się zaprasza obecnego na sali burmistrza, wójta z tej gminy i radnych. 



Drugą sprawą, która poruszył jest kwestia remontu ul. Wąwóz Szwedzki. Powiedział, że 

głosował za dodatkowymi pieniędzmi dla Łukanowic, bo uważa, że jak się robi kanalizację i 
mają pozostać takie dziury jak na przykład m. in. w Wąwozie Szwedzkim, to lepiej to załatwić 

od razu. Dziwi się też, że to nie jest od razu w przetargu przewidziane w zadaniu. Natomiast 
na ulicy Wąwóz Szwedzki została zrobiona kanalizacja kilka lat temu i wszyscy wiedzą jaki 
jest stan tej drogi, mieszkańcy monitują o poprawę nawierzchni. 
Były składane wnioski na dotacje do remontu tej ulicy i one nie zostały uwzględnione. Pan 
Burmistrz powiedział o trzech wariantach: bardzo drogim remoncie, takim jak jest w 
projekcie, o standardowej nakładce 7, 8-centymetrowej i o zabezpieczającej tymczasowej 2-
centymetrowej nakładce. Zapytał, czy podjęta została decyzja lub kiedy zostanie podjęta o 
co będzie dalej w tej sprawie? 

Z sali obrad wyszła radna p. R. Wycykał 

Radny p. H. KUBON — podziękował za wybudowane przystanki autobusowe w Biadolinach 
Radłowskich po stronie północnej kościoła w stronę torów. 
Zapytał o sprawę planu zagospodarowania dotyczącego cmentarza parafialnego w 
Biadolinach Radłowskich. 

Z sali obrad wyszedł radny p. R. Wróbel 

P. B. ZABKOWSKA — w sprawie poszerzenia cmentarza w Biadolinach Radłowskich 

odpowiedziała, że od 26 lutego do 18 marca było wyłożenie projektu miejscowego planu dla 
poszerzenia cmentarza parafialnego w Biadolinach Radłowskich do publicznego wglądu. W 
terminie składania uwag, czyli do 1 kwietnia bieżącego roku wpłynęły cztery wnioski z 
uwagami. Uwagi zawarte we wnioskach zostały częściowo uwzględnione co do projektu i 
prognozy oddziaływania na środowisko. W związku z tym projekt miejscowego planu 
zostanie drugi raz wyłożony do publicznego wglądu. To wyłożenie do publicznego wglądu 

zostanie jednak poprzedzone ponownymi uzgodnieniami w związku z zaakceptowaniem tych 
uwag. Gmina jest dopiero na etapie rozmów z wykonawcą tego planu co do których instytucji 
zostanie ponowione uzgodnienie. Miejscowy plan zostanie ponownie wyłożony do 
publicznego wglądu. Jeżeli już nie będzie uwag, albo uwagi będą rozpatrzone negatywnie to 

będzie końcowy etap całej procedury. 

BURMISTRZ WOJNICZA — Odnosząc się do uwagi Radnego p. Szczerby w sprawie 
niezaproszenia Przewodniczącego Rady Powiatu do wręczania nagród powiedział, że 

wydaje mu się, iż są jakieś podziały. Jeżeli Starostwo wręcza nagrody, to on nie ma 
pretensji, że go tam nie ma. Jak wręczano nagrody młodzieży z gminy Wojnicz, to też nie 
został zaproszony i nie ma o to żalu. Cieszy się, że doceniają tam mieszkańców powiatu 
tarnowskiego. Powiedział, że nie widzi problemu w tym, że nie poprosił pana 
Przewodniczącego do wręczenia nagród. Jest to decyzja samorządu lokalnego i nie mają do 
siebie pretensji, jeżeli każdy działa tak jak uważa. Powiedział, że nie było jego zamiarem 
poniżanie Pana Przewodniczącego. Powiedział, że zaskoczeniem jest to, że największy 

przeciwnik w kampanii wyborczej pana Przewodniczącego się upomina. 
Docenia, że ludzie się zmieniają i dziękuje za to, bo widzi, że w dobrym kierunku to wszystko 
zmierza i może akurat wszyscy kiedyś staną w jednym szeregu i podadzą sobie rękę. 

W sprawie ul. Wąwóz Szwedzki powiedział, że ta sprawa wiele razy była już omawiana. 
Wiele razy informował, że złożono wniosek do pana Wojewody, do pana Premiera z rezerwy 



i Gmina na to zadanie nie dostała pieniędzy, pieniądze dostała Dębina. Taka decyzja 
najprawdopodobniej podyktowana była tym, że inwestycja w Dębinie była tańsza, a środk ów 
do alokacji było mało. 

Powiedział, że w dniu wczorajszym było rozstrzygnięcie przetargu dotyczącego tej drogi, 
gdzie z ponad 500 000,00 zł określonych w kosztorysie inwestorskim w przetargu wyłoniono 

kwotę 340 000,00 zł. Powiedział, ze jest dobry trend spadania cen dotyczących dróg. Do 
przetargu przystąpiło 7 firm. 
Jeżeli chodzi o Wąwóz Szwedzki, poddał różne propozycje. Jak chciał zrobić nakładkę, to 
został opisany na Facebooku przez pana Radnego, że chce byle jak zrobić remont tej drogi. 
Powiedział, że nie wie czy należy robić nakładkę asfaltową np. 8-centymetrową i zostawić to 
na lata, czy robić nakładkę asfaltową za 150 000,00 zł czy za 200 000,00 zł o grubości 3 
centymetry i czekać na pieniądze, żeby wtedy nie było szkoda rozkopywać drogi przez 
środek i robiąc kanał burzowy, na który jest projekt. Powiedział, że tu nie chodzi o jakąś 

niechęć. Powiedział, ze bardzo mu zależy na wykonaniu tej ulicy. Wykonał w Wojniczu 
wszystkie drogi oprócz ul. Ks. Popiełuszki , Krzywej i Wąwozu Szwedzkiego. 
Powiedział, że p. Radny od razu widzi jakiś podtekst, że jest to niechęć Burmistrza. 
Powiedział o zaplanowanym kolejnym spotkaniu z p. Wojewodą, gdzie podpierając się 

dokumentami będzie prowadził rozmowy. 
Powiedział, że z Funduszu Dróg Samorządowych Gmina nie otrzyma środków na drogę z 
kanałem burzowym, bo to jest budowa drogi, a Gmina może otrzymać środki na remont. 
Chciałby uzgodnić, żeby Gmina otrzymała na remont, na nakładkę asfaltową 1 300 000,00 
zł, i do tego Gmina dołożyłaby 2 000 000,00 zł — 2 500 000,00 zł i wykonała by tę drogę 

porządnie z kanałem burzowym. 
Powiedział, że można tę inwestycję zrobić byle jak zadowalając może część mieszkańców i 
narażając się na krytykę w mediach. 
Powiedział, że to są właśnie takie wrzutki stosowane przez pana Radnego Szczerbę. 

Powiedział, że w ostatnim czasie było spotkanie z Towarzystwem Przyjaciół Ziemi 
Wojnickiej. Liczył na merytoryczną rozmowę. Państwo Radni znają jego uwagi dotyczące 

braku informacji w Zeszytach Wojnickich o wydarzeniach w Wojniczu. Powiedział, że nikt o 
to nie zapytał, natomiast Radny p. Szczerba upomniał się o przywrócenie 10 000,00 zł. Nie 
zapytał on o wpisanie remontów zabytków do Zeszytów Wojnickich. 
Powiedział, że nieładnie to jest robione, to jest przeciwko Radnym, których stawia się w 
takiej sytuacji jakby byli bezradni. Powiedział, że jeżeli zajdzie taka potrzeba aby dołożyć 

środków, to zostaną dołożone. 

Powiedział, że w swoim sprawozdaniu przedstawiał informację ile środków pozyskały 

różnego rodzaju stowarzyszenia. Powiedział, że przez 10 lat Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Wojnickiej mogło uzyskać ogromne środki , nawet na skanseny, bo na to były pieniądze. 

Okres rządu Prawa i Sprawiedliwości na te rzeczy dawał pieniądze. W Towarzystwie są 

znakomici ludzie, jednak nie ma kto pomóc Pani Prezes, nie ma kto napisać wniosku, który 
by nawet gmina napisała, żeby się tym ktoś zajął, tylko najlepiej jest stać z boku i krytykować 

urząd. Wciągu 10 lat przekazał Towarzystwu Przyjaciół Ziemi Wojnickiej 270 tysięcy złotych, 

ale trzeba troszeczkę też od siebie coś zrobić. 

Odbyło się też spotkanie z oświatą i z nauczycielami. Został napuszczony hejt na Burmistrza 
jakby chciał tym dzieciom coś zabrać. Powiedział o zasadzie przygotowywania majowego 
arkusza organizacyjnego, wstępnego i najbardziej oszczędnego. Poinformował, że 

ostateczny arkusz organizacyjny zatwierdzany jest w sierpniu. Powiedział, że nie wolno w 
ten sposób osądzać człowieka, opisywać, podpuszczać inne osoby. 
Powiedział, że on jest Burmistrzem Wojnicza i ma dyrektorów jednostek, którzy mają 



pieniądze na działalność i za to odpowiadają. Jeżeli są jakieś zmiany, powinni to ustalać i 
jeżeli jest już problem nie do rozwiązania, to mają przejść do niego. Tworzony jest 
precedens, że nawet przy drobnych sprawach winien jest Burmistrz, jakby chciał komuś coś 

zabrać. Gmina Wojnicz nie musi oszczędzać, ale trzeba na to wszystko patrzeć. 

Podyskutowano z rodzicami i wszystko wziął na siebie. W tym przypadku też nikt nie zapytał 

o jakieś inne rozwiązanie, o nauczyciela wspomagającego, o pomoc nauczyciela, która jest 
tak samo czasami wykształcona a nie ma pracy i zajmie się dzieckiem? 
Pan Radny Szczerba zawnioskował o przywrócenie wszystkiego dzieciom i nikt nie zapytał 

się o jakieś inne rozwiązania. W protokole będzie zapis, że Radny p. Szczerba jako jedyny 
radny upomniał się o tych najbardziej pokrzywdzonych. Powiedział, że to nie jest ironia, bo 
tym dzieciom należy się pomoc. Wyjaśniono, że dziecko, o którym rozmawiano miało do 
dyspozycji 20 godzin nauczyciela wspomagającego. Drugie dziecko odeszło ze szkoły i 
tamtemu zostało dalej 20 godzin, a powinno być 10. Temu dziecku nie zabrano ani pół 

godziny więcej ponad to, co się mu należy, ale dołożyć można zawsze. 
Powiedział, że tak nie można działać, bo wszyscy powinni iść razem. Powiedział, że czasami 
dziękuje, że większość radnych zadaje konkretne pytania, rozumie co to znaczy, ale są 

przypadki poniżania drugiego człowieka. Powiedział, że on na to sobie nie zasłużył, bo w tę 

pracę włożył dużo zdrowia i czasu i trudu. 
Powiedział, że szuka pieniędzy dla Gminy, bo trzeba ich szukać i ma nadzieję, że minionych 
11 lat nie przespał w gminie Wojnicz, a przespali je ci, którzy byli wcześniej przed nim i 
którzy mogli dużo pieniędzy ściągnąć na budowę wodociągów, kanalizacji. Powiedział, że 

dobrze, że Gmina idzie do przodu i dopóki będzie miał zdrowie i siły, dopóty będzie dalej 
walczył o każdą złotówkę dla gminy Wojnicz m. in. na Wąwóz Szwedzki, na ul. Popiełuszki , 
na ulicę Krzywą, na termomodernizację Domu Grodzkiego i na park miejski, który jest w tej 
chwili oczkiem w głowie. W dniu wczorajszym z panem Marszałkiem rozmawiał na temat 
parku. Powiedział, że też trzeba wziąć pod uwagę sołectwa, gdzie jest dużo dróg do 
zrobienia i innych rzeczy, gdzie też potrzeba środków finansowych. 
38 milionów zł Gmina przekazuję na oświatę, tj. prawie połowę całego budżetu Gminy. 
Powiedział, że ma jeszcze parę uwag, ale na następnej sesji porozmawia na takie tematy. 
Powiedział, że wydaje mu się, że tak sesja powinna wyglądać, a szczególnie komisje. 
Powiedział, że tego tematu by nie poruszał, bo jest nagrywana i ludzie to omawiają, ale nie 
pozwoli sobie ubliżać, że nie ma ochoty czegoś robić albo jest na kogoś zły, czy nastawiony 
inaczej. Zaapelował o empatię i wzajemne poszanowanie. Praca Rady Miejskiej polega na 
tym, żeby dbać o dobro całej gminy, nie tylko miasta Wojnicza. 

Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że chciała zabrać głos, ponieważ uczestniczyła też jako 
członek w Komisji Oświaty i wyjaśniła, że cała Komisja Oświaty, oprócz Pana Radnego 
Wróbla, który się wyłączył z głosowania, była za tym, żeby te godziny przywrócić. Uważa, że 

wszystko wynikło z kwestii niedogadania się między panem Burmistrzem i paniami 
Dyrektorkami CEA i Szkoły Podstawowej Nie wie, czy pani Dyrektor mogła powiedzieć 

rodzicom jak będzie wyglądał arkusz na wrzesień i czy on już jest taki, jak powinien być, czy 
jeszcze będzie jakoś uzupełniany. Nie dziwi się rodzicom, że zareagowali w taki sposób, 
ponieważ też w taki sposób by zareagowała, gdyby miała dziecko niepełnosprawne. Jej 
obawy byłyby na pewno uzasadnione z perspektywy tego, że nie było wiadome jaka będzie 

przyszłość, jak będzie wyglądała opieka nad dzieckiem od września. Uważa, że już tyle 
rozmawiano na ten temat, że następnym razem nie dojdzie do takiej sytuacji i chciałaby, 

żeby takie kwestie zostały wyjaśniane. Komisja Oświaty powołana jest też po to, żeby 

ewentualnie CEA, czy Dyrekcja z nią rozmawiała i żeby te kwestie wyjaśniać wspólnie 



razem. Na pewno większość obecnych ma wiedzę na ten temat, jak wyglądają schorzenia u 

dzieci, któremu dziecku można zabrać godziny, któremu wręcz trzeba ich dołożyć. 

Oszczędzanie na tych chorych dzieciach, tak jak powiedział jeden z rodziców, nie powinno 
tak wyglądać, bo dla tego rodzica na Komisji też tak wyglądało jakby Gmina na tym dziecku, 
na które pieniądze wpływają do szkoły, chciała zaoszczędzić. Tak to zostało odebrane przez 
rodziców. Powiedziała, że na przyszłość jest to dobra nauczka i powinni wszyscy ze sobą 

rozmawiać. Komisja Oświaty powinna w wielu sprawach, które dotyczą szkoły uczestniczyć, 

a wygląda to tak, że generalnie Komisja nie wie, co się w szkole dzieje i Radni dowiadują się 

dopiero na ulicy. Powiedziała, że jest piękna szkoła i powinno się o nią dbać. A doszło do 
czegoś takiego, że słyszy się w środowisku, że trudno dać dzieci do tej szkoły, skoro szkoła 

nie za bardzo o te dzieci chce dbać. Uważam, że Radni są ludźmi mądrymi i dbającymi o tę 

szkołę, że nie pozwolą jej zniszczyć, bo szkoda, żeby w tym budynku ubywało dzieci. Sądzi, 

że każdemu Radnemu na tym zależy. Powiedziała, żeby nie szukać już winnych, tylko 
zastanowić się nad tym, jak tą kwestię później rozwiązać, żeby do takich rzeczy nie 
dochodziło, żeby nie trzeba było się tłumaczyć w mediach i innych miejscach. Nie uważa też, 

że pan Burmistrz sobie sam na to zasłużył, ale myśli , że sprawa ta dotyczy wszystkich osób, 
które się ze sobą wcześniej nie porozumiały, jak tę sprawę dobrze i mądrze rozwiązać. 

Wyraziła nadzieję, że zostanie to wyjaśnione i wszyscy razem będą działać dla dobra tej 
szkoły, bo szkoda jest tego budynku, szkoda, żeby ten budynek został bez dzieci, które są 

przenoszone przez rodziców do innych szkół. 

Radny p. J. SZCZERBA — powiedział, że nie wie jak się odnieść do wywodów Pana 
Burmistrza. On tylko zadał pytanie o ulicę z jego okręgu wyborczego, bo każdy radny 
powinien się interesować sprawami swoich wyborców. Pan Burmistrz jak zwykle zrobił 

wywód, co wszyscy słyszeli kilka razy, co p. Burmistrz ma do powiedzenia na jego temat. 
Powiedział, że jego pytanie było proste i zapytał w którym miejscu obraził p. Burmistrza w 
tym pytaniu, bo p. Burmistrz mu zarzuca, że go obraża? 

Z sali obrad wyszła Radna p. J. Kapusta. 

W sprawie posiedzeń Komisji powiedział, że złożył wniosek, a p. Burmistrz mówił, żeby nie 
głosować tego wniosku. Powiedział, że uważa, że jest to skandal i zwrócił się do p. 
Burmistrza, aby poczytał sobie statut lub ustawę samorządową, bo są to podstawowe 
rzeczy. 
Powiedział, że każdy wniosek ma być przegłosowany, tym bardziej, że zgłaszał go jako 
członek odbywającej się Komisji, a p. Burmistrz decyduje, żeby tego wniosku nie głosować. 

Powiedział, że p. Burmistrz mówi, aby Radni do niego przyszli, to porozmawiają, a p. 
Burmistrz w ogóle się z nimi nie liczy. Powiedział, że wszyscy podnoszą ręce, a jak ktoś się 

odezwie, to jest wrogiem takim jak on. 
Oba zgłoszone wnioski były przegłosowane jednogłośnie „za" poza wyłączeniem się z 
jednego głosowania Przewodniczącego Komisji p. Wróbla. Zapytał p. Burmistrza, dlaczego 
więc ma do niego pretensje. Dodał, że jeżeli jakikolwiek zgłoszony przez niego wniosek 
byłby zły, to nie zostałby przegłosowany pozytywnie. Powiedział, że taka jest właśnie 

demokracja. 
W sprawie TPZW powiedział, że p. Burmistrz mówił, aby porozmawiał on z p. Prezes aby 
umieszczać w Zeszytach Wojnickich informacje o tym, co zostało zrobione w gminie. 
Powiedział, że nie będzie takiej rozmowy prowadził, ponieważ jest przeciwny, żeby pisać o 
takich sprawach w historycznych Zeszytach Wojnickich. Podkreślił, że takie jest jego zdanie, 



o czym wyraźnie mówi. 
Powiedział, że w swoich wypowiedziach p. Burmistrz przygadując mu, wkłada w jego usta to, 
czego nigdy nie powiedział. Stwierdził, że trudno mu się jest bronić, bo takich wypowiedzi 
jest tyle, że musiałby udowadniać to na każdej sesji jakimi p. Burmistrz obrzucił go 
pomówieniami, a zwłaszcza to, co on niby miał powiedzieć, a p. Burmistrz nie ma na to 
żadnych dowodów. Podobnie jak na dzisiejszej sesji p. Burmistrz powiedział, że co on niby 
zrobił Przewodniczącemu Rady Powiatu. Powiedział, że p. Burmistrz nie ma na to żadnych 

dowodów i rzucił takie słowa, żeby się to nagrało i zostało upublicznione. 
Powiedział, że on jest odporny na tego typu zarzuty. 
Powiedział, że jeżeli p. Burmistrz mówi, że w końcu może dojdzie do tego momentu, że 

wszyscy trzej podadzą sobie rękę, to p. Burmistrz powinien zacząć od siebie, bo jak się wita, 
to w ogóle mu ręki nie podaje, co świadczy jedynie o własnej kulturze bycia. 
Powiedział, że jeżeli p. Burmistrz mówi, że on skacze z kwiatka na kwiatek, bo najpierw 
krytykuje Przewodniczącego Rady Powiatu, a teraz się z nim przyjaźni, to powie, że p. 
Burmistrz skakał z kwiatka na kwiatek, bo najpierw należał do PZPR, a teraz jest w PIS-ie. 

BURMISTRZ WOJNICZA — powiedział, że jest człowiekiem, nikomu nie dokucza i nikomu nie 
ubliża, a to, co powiedział, jest całkowitą prawdą. Powiedział, że pamięta pierwszą kadencję 

i kampanię wyborczą oraz relacji między oboma panami. 
Powiedział, że on nie chce już tutaj przypominać, ani nie chce tego tematu poruszać. 

Natomiast gdzie on był i co robił, dlaczego tak było — to uważa, że jest dziwne, bo jakoś 

przez jego przeżyte 72 lata i 50 lat pracy, a może trochę więcej, zasłużył sobie na to, żeby 

mieć szacunek, który ma wszędzie tam, gdzie się pokaże, czy na kopalni po 30 latach pracy, 
czy wśród sąsiadów i prosi, aby mu nie mówić nie wiadomo czego, kim jest, kim był i co robi. 
Stwierdził, że na ostatnich komisjach się wypowiedział, bo przecież to są słowa p. Radnego, 
że radni wiejscy nie będą decydować, co się w mieście dzieje. Powiedział, ze wszyscy Radni 
są jednakowi, a jeżeli kilku Radnych w Klubie przyjęło metodę bycia w opozycji, to mają do 
tego pełne prawo, ale nie pozwoli sobie na to, żeby p. Radny mówił o nim: „cygan", „oszust", 
„kłamca". 

Zwrócił się do p. Radnego z pytaniem, co się stało z misiami kamiennymi ze skwerku, o które 
p. Radny walczył i insynuował, że Burmistrz chce je zlikwidować. Przed 3 laty p. Radny wziął 

te misie do remontu i nie ma ich do dzisiaj. Zapytał co się stało z mozaiką? 

Powiedział, że to są hasła rzucane przez p. Radnego. Chciałby, aby p. Radny w końcu 

zrozumiał, że on nie jest idiotą i pamięta. Powiedział, że tłumaczył się o tę mozaikę, z którą 

Wojnicz nie ma nic wspólnego poza tym, ze była ona położona na budynku Olimpii. Uważa, 

że był najwyższy czas to zmienić. Mozaika została złożona na paletach. Zapytał p. Radnego 
czy ma jakiś pomysł na położenie tej mozaiki. 
Powiedział, że p. Radny potrafi rzucić hasło i się wycofać. 

Powiedział, że ma żal w sprawie Wąwozu Szwedzkiego, dlatego że przed 4 latami, jeszcze 
za pana Ząbkowskiego robiono projekt tego Wąwozu, ale nie wszystko idzie od razu tak, jak 
by się chciało, dlatego trzeba mieć cierpliwość, bo czasami trzeba poczekać, żeby odnieść 

jakiś sukces. Powiedział, że Gmina Wojnicz nie jest priorytetowa, bo takich gmin jest 182 w 
Województwie Małopolskim i każda ma potrzeby. 

Radna p. J. SOSIN — powiedziała, że wiele razy zabierała głos wskazując na kulturę osobistą 

podczas posiedzeń. Powiedziała, że każdy miał jakąś przeszłość albo będzie ją miał i 
wypominanie takich rzeczy uważa wręcz za nieprzyzwoite. Każdy powinien być oceniany na 
podstawie tego, co robi w danym momencie. Powiedziała, że jeszcze kampania wyborcza 



się nie zaczęła i wyciąganie różnych spraw i ubliżanie sobie jest brakiem kultury i brakiem 
szacunku wobec siebie. Uważa, że p. Burmistrz powinien przestać się tłumaczyć. 

Nikt więcej głosu nie zabierał. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XXIV 
sesji Rady Miejskiej w Wojniczu IX kadencji. 

Na tym protokół zakończono. 

Przebieg sesji wraz z rejestracją dźwięku i obrazu dostępny jest pod adresem: 
https://esesja.tv/transmisja/83736/xxiv-sesja-rady-miejskiej-w-wojniczu-30-kwietnia-2026.htm 

Przewodnicząca 

Rada Miejska w Wojniczu 

Przygotował(a): Jadwiga Matras 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 



INFORMACJA BURMISTRZA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZY SESJAMI 

(27 marca —29 kwietnia 2026 r.) 

Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, chciałem teraz złożyć sprawozdanie 
z mojej działalności oraz działalności urzędu od czasu ostatniej zwyczajnej sesji 
Rady Miejskiej. 

27 marca — na terenie PSZOK-u w Wojniczu odbyło się oficjalne przekazanie 
sprzętu zakupionego ze środków pozyskanych przez Gminę Wojnicz w wysokości 
ponad 840 tys. zł w ramach „Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025-2026". Wśród przekazanego wyposażenia znalazły się m.in. koparko-
ładowarka, ciągnik z osprzętem, przyczepa dwuosiowa, zamiatarka, agregat 
prądotwórczy, specjalistyczne piły oraz dron z kamerą termowizyjną. 

W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych, administracji 
rządowej oraz służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo publiczne, w tym 
Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowie 
Tomasz Bańdur oraz Kierownik Delegatury Małopolskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Tarnowie Piotr Łosiński. 

29 marca — uczestniczyłem w konkursie palm wielkanocnych, który odbył się 
w kolegiacie wojnickiej z okazji Niedzieli Palmowej. Dziękuję organizatorom — 
Parafii pw. św. Wawrzyńca Męczennika w Wojniczu oraz Gminnemu Ośrodkowi 
Kultury w Wojniczu — za przygotowanie wydarzenia, a wszystkim uczestnikom za 
zaangażowanie i podtrzymywanie pięknych tradycji wielkanocnych. 

31 marca — uczestniczyłem w spotkaniu dotyczącym Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych (ZIT). Podczas spotkania poruszono zagadnienia związane 
z planowanymi inwestycjami, kierunkami rozwoju regionu oraz dalszą współpracą 
jednostek samorządu terytorialnego w ramach ZIT. 

ł kwietnia — Zastępca Burmistrza Joanna Zając, w moim imieniu, uczestniczyła 
w spotkaniu na Rynku w Wojniczu, podczas którego dzieci z Publicznego 
Przedszkola SPSK w Loponiu oraz Publicznego Przedszkola w Biadolinach 
Radłowskich przystroiły drzewka własnoręcznie przygotowanymi ozdobami 
świątecznymi. Dziękuję dzieciom oraz opiekunom za udział, kreatywność 
i wspólne tworzenie świątecznej atmosfery. 
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2 kwietnia — uczestniczyłem, wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając oraz 
Sekretarz Gminy Agnieszką Dąbroś, w uroczystości z okazji 100. urodzin Pani 
Justyny Ludwy, mieszkanki Sukmania. Jubileusz ten był wyjątkowym wydarzeniem 
dla Jubilatki, jej rodziny oraz całej lokalnej społeczności. W trakcie spotkania 
złożyliśmy Jubilatce serdeczne życzenia, wręczyliśmy kwiaty oraz okolicznościowe 
upominki. Odczytane zostały również listy gratulacyjne od Prezesa Rady 
Ministrów Donalda Tuska oraz Wojewody Małopolskiego Krzysztofa Jana 
Klęczara. 

W tym samym dniu, wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając, spotkałem się 

na Rynku w Wojniczu z kolejnymi grupami przedszkolaków, które włączyły się 

w świąteczne dekorowanie miejskiej przestrzeni. Tym razem drzewka ozdabiały 

dzieci z Publicznego Przedszkola w Wojniczu oraz Niepublicznego Przedszkola 
„Mój Mały Świat". Serdecznie dziękuję dzieciom, wychowawcom oraz opiekunom 
za udział w tej pięknej inicjatywie. 

3 kwietnia — odwiedziłem Żłobek w Wojniczu z okazji Dnia Opiekuna Małego 

Dziecka. Spotkanie było okazją do złożenia podziękowań pracownikom placówki 
za ich codzienną, odpowiedzialną i pełną zaangażowania pracę na rzecz 
najmłodszych mieszkańców naszej gminy. 

7 kwietnia — uczestniczyłem, wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając, 

w spotkaniu wielkanocnym z seniorami w Centrum Aktywizacji Seniorów 
w Wielkiej Wsi. Serdecznie dziękuję organizatorom oraz seniorom za zaproszenie 
i wspólnie spędzony czas. 

Tego dnia uczestniczyłem także w Walnym Zebraniu członków Stowarzyszenia 
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT). 

8 kwietnia — w Krakowie uczestniczyłem w spotkaniu z Marszałkiem 

Województwa Małopolskiego Łukaszem Smółką. Podczas rozmów omówiono 
kwestie dotyczące współpracy samorządowej, możliwości pozyskiwania środków 

zewnętrznych oraz planowanych przedsięwzięć istotnych dla rozwoju Gminy 
Wojnicz. 

9 kwietnia — uczestniczyłem, wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając oraz 
Sekretarz Gminy Agnieszką Dąbroś, w XVI Przeglądzie Teatrów Szkolnych 
i Przedszkolnych SPSK, który odbył się w Kinie Wawel w Wojniczu. 
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Wydarzenie było okazją do prezentacji talentów artystycznych dzieci i młodzieży 

oraz promocji działalności kulturalnej i edukacyjnej. Podczas uroczystości 

wręczono nagrody laureatom przeglądu. Serdecznie dziękuję organizatorom, 
uczestnikom, opiekunom oraz Dyrektorowi Szkół Podstawowych SPSK w Łapaniu 

i Milówce Panu Robertowi Wróblowi za znakomita organizację i koordynacje 
wydarzenia. 

10 kwietnia — odbyły się uroczystości upamiętniające 16. rocznicę Katastrofy 
Smoleńskiej przy pomnikach w Więckowicach oraz Dębinie Łętowskiej. Wspólnie 
z mieszkańcami, przedstawicielami samorządu, sołectw oraz lokalnych organizacji 
oddano hołd Ofiarom tragedii poprzez złożenie kwiatów, modlitwę oraz chwilę 

zadumy. Wydarzenie stanowiło ważny moment pamięci oraz wspólnej refleksji 
nad historią. 

11 kwietnia —wspólnie z Zastępcą Burmistrza Joanną Zając oraz Sekretarz Gminy 
Agnieszką Dąbroś uczestniczyłem w spotkaniu z okazji Dnia Kobiet, które odbyło 

się w Domu Ludowym w Dębinie Zakrzowskiej. Serdecznie dziękuję organizatorom 
za przygotowanie uroczystości oraz wszystkim uczestniczkom za obecność 

i wspólnie spędzony czas. 

13 kwietnia — odbyła się w Wojniczu uroczystość upamiętniająca Ofiary Zbrodni 
Katyńskiej przy pomniku Golgoty Wschodu na cmentarzu komunalnym. Wspólnie 
z przedstawicielami samorządu, uczniami oraz nauczycielami szkół z terenu Gminy 
Wojnicz oddano hołd pomordowanym poprzez złożenie kwiatów, zapalenie zniczy 
oraz chwilę zadumy. Serdecznie dziękuję wszystkim osobom i instytucjom 
zaangażowanym w przygotowanie uroczystości. 

Tego dnia także uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych (ZIT). 

16 kwietnia — Gmina Wojnicz nabyła działkę zlokalizowaną w Dębinie 

Zakrzowskiej, na której znajduje się pomnik lotników. Zakup ten zabezpiecza 
możliwość dalszej opieki nad miejscem pamięci oraz jego właściwego 

zagospodarowania. 

Tego dnia uczestniczyłem także w spotkaniu przedstawicieli Aglomeracji 
Tarnowskiej w Gminnym Centrum Kultury i Czytelnictwa w Lisiej Górze. Podczas 
spotkania omówiono postępy we wdrażaniu projektów ZIT, monitoring płatności 

oraz kolejne etapy działań. Była to również okazja do wymiany doświadczeń 

i omówienia dalszej współpracy samorządów regionu. 
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17 kwietnia — odbyło się spotkanie przedstawicieli Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, Centrum Ekonomiczno-Administracyjnego oraz Gminnego Ośrodka 
Kultury w sprawie organizacji półkolonii dla dzieci i młodzieży. Omówiono kwestie 
organizacyjne oraz zakres współpracy. 

18 kwietnia — wspólnie z Zastępcą Burmistrza Wojnicza Joanną Zając 
uczestniczyliśmy w Balu Strażaka 2026. Wydarzenie było okazją do podziękowania 
druhnom i druhom OSP z terenu Gminy Wojnicz za ich służbę, zaangażowanie oraz 
działalność na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców. 

Podczas uroczystości wręczono wyróżnienia Strażak Roku 2025. Wszystkim 
uhonorowanym serdecznie gratuluję oraz dziękuję za codzienną gotowość do 
niesienia pomocy i pracę na rzecz lokalnej społeczności. 

20 kwietnia — odbyło się posiedzenie Gminnej Komisji Urbanistyczno-
Architektonicznej w celu wydania opinii do projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości: Sukmanie, Milówka, 
Grabno, Łapań i Wojnicz oraz zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części obszaru miejscowości Dębina Zakrzowska. 

21 kwietnia — uczestniczyłem w spotkaniu Lokalnej Grupy Działania Dunajec-
Biała, podczas którego dokonano oceny naboru wniosków dotyczących 

infrastruktury kulturalnej. Omówiono złożone projekty oraz dalszy przebieg 
procedury konkursowej. 

Tego dnia odbyło się także posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej, podczas którego 
odbyło się spotkanie z przedstawicielami Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wojnickiej 
dotyczące bieżącej współpracy, a także z dyrektorami szkół w sprawie aktualnej 
realizacji zadań oświatowych. 

23 kwietnia — wspólnie z Zastępcą Burmistrza Wojnicza Joanną Zając 
uczestniczyliśmy w uroczystościach ku czci św. Wojciecha, które odbyły się 
w Grabnie. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele Akcji Katolickiej z parafii 
Diecezji Tarnowskiej, którzy wspólnie uczcili swojego patrona. 

Obchody rozpoczęła procesja z relikwiami Świętego na trasie Milówka — Grabno, 
a następnie odprawiona została uroczysta Msza Święta. 
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Serdecznie dziękuję za zaproszenie oraz możliwość współtworzenia tego 
pięknego wydarzenia. Gratuluję organizatorom przygotowania wspaniałej 
uroczystości, która miała wyjątkowy i podniosły charakter. 

25 kwietnia - w Wielkiej Wsi odbył się Zjazd Gminny Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP w Wojniczu, podczas którego podsumowano kadencję 2021-
2026 oraz wybrano nowe władze na lata 2026-2031. 

Wspólnie z Zastępca Burmistrza Joanna Zając oraz Przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Wojniczu Anetą Kawą uczestniczyłem w tym ważnym wydarzeniu z udziałem 
przedstawicieli wszystkich dziewięciu jednostek OSP z terenu gminy oraz 
zaproszonych gości. Podczas zjazdu podkreśliłem, że ostatnie dwie kadencje były 
czasem konsekwentnego wzmacniania bezpieczeństwa w Gminie Wojnicz. 

W latach 2016-2026 na rozwój jednostek OSP przeznaczono ponad 13 mln 600 
tys. zł. Dzięki tym środkom zakupiono 9 pojazdów bojowych i specjalnych, 
zmodernizowano 2 kolejne samochody oraz doposażono jednostki m.in. w łódź 
i quada. 

Nowym Prezesem Zarządu Gminnego został dh Tomasz Jewuła. Funkcję 
Wiceprezesa objął dh Wiesław Solak, na Komendanta Gminnym ponownie 
wybrano dh Radosława Kłóska. 

Serdecznie gratuluję nowo wybranemu Zarządowi oraz wszystkim osobom 
obdarzonym zaufaniem delegatów. Życzę powodzenia, owocnej pracy i dalszych 
sukcesów w służbie na rzecz mieszkańców. 

28 kwietnia - w siedzibie Pogórzańskiego Stowarzyszenia Dunajec-Biała 
w Tuchowie omówiono wnioski złożone w ramach naboru dotyczącego ochrony 
zabytków, w tym wniosek Gminy Wojnicz dotyczący rewitalizacji 
i zagospodarowania części Parku Miejskiego. 

29 kwietnia - odbyłem spotkanie z Łukaszem Smółką, Marszałkiem 
Województwa Małopolskiego, dotyczące kluczowych spraw Gminy Wojnicz, 
realizowanych inwestycji oraz planowanych naborów środków zewnętrznych. 

Będąc w Krakowie, odbyłem także spotkanie z Pawłem Knapczykiem, Dyrektorem 
Departamentu Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Małopolskiego, podczas którego omówiono wnioski złożone do Urzędu 
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Marszałkowskiego, między innymi dotyczące budowy parkingu w formule 
Park&Ride oraz projektu pn. „Rozwój niebiesko-zielonej infrastruktury 
w Wojniczu", realizowanych w ramach inwestycji ZIT. 

W okresie sprawozdawczym Gmina Wojnicz pozyskała środki zewnętrzne na 
realizację kolejnych zadań inwestycyjnych oraz inicjatyw społecznych: 

• dofinansowanie w kwocie 30 tys. zł na prace przy Pałacu Dąmbskich 

w Wojniczu, obejmujące działania zabezpieczające obiekt (UMWM), 

• dofinansowanie w kwocie ponad 33 tys. zł na modernizację Domu 
Ludowego w Sukmaniu, w ramach której planowana jest wymiana stolarki 
okiennej (UMWM), 

• dofinansowanie w wysokości 10 tys. zł z na organizację wydarzenia 
„Dziecięcy Festiwal Radości w Gminie Wojnicz" (UMWM), które odbędzie 

się 31 maja na Rynku w Wojniczu. 

Przedsięwzięcie skierowane jest do dzieci i rodzin oraz będzie miało 

charakter integracyjny. Już dziś serdecznie zapraszam. 

• dofinasowanie w kwocie 29 tys. zł na realizację zadania pn. „Święto Lata 
w lspie — Małopolskie Dożynki Tradycji i Wspólnoty". (Stowarzyszenie 
Wiklina Przyjazny Isep) 

• dofinasowanie w kwocie 15 tys. zł na realizację zadania pn. „Dni Wojnicza 
z kulturą i tradycjami Pogórza 2026". (Lokalna Grupa Działania Dunajec-
Biała) 

• dofinasowanie w kwocie 5 tys. zł na realizację zadania pn. „Smaki Jesieni 
w Łukanowicach". (Stowarzyszenie Łukanowice Aktywni Razem) 

W minionym okresie sprawozdawczym złożono wnioski: 

• Rewitalizacja i zagospodarowanie części zabytkowego Parku Miejskiego 
w Wojniczu w ramach programu Pogórzańskiego Stowarzyszenia Dunajec 
-Biała — Ochrona i opieka nad zabytkami. Wartość projektu wynosi blisko 
1,2 mln zł, natomiast wnioskowane dofinansowanie przekracza ł mln zł. 
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Projekt zakłada poprawę estetyki, funkcjonalności oraz ochronę części 
zabytkowego parku. 

Szanowni Państwo, korzystając z głosu, chciałbym przekazać również ważny 
komunikat dotyczący spraw samorządowych. W związku z rezygnacją Pana 
Krystiana Zielińskiego z funkcji Sołtysa sołectwa Grabno, planowane jest 
przeprowadzenie wyborów nowego Sołtysa oraz wyborów uzupełniających do 
Rady Sołeckiej. Jako wstępny, przewidywany termin wyborów rozważany jest 
31 maja br., jednak ostateczna data zostanie jeszcze potwierdzona i podana do 
publicznej wiadomości. 

Szanowni Państwo, w najbliższą niedzielę będziemy obchodzić święto Konstytucji 
3 Maja — jedno z najważniejszych świąt państwowych, będące symbolem 
wolności, suwerenności oraz troski o dobro wspólne. Uroczystości rozpoczną się 
Mszą Świętą o godz. 9.30. 

Serdecznie zapraszam wszystkich mieszkańców do wspólnego udziału 
w obchodach oraz godnego uczczenia tego wyjątkowego dnia. 

Dziękuję za uwagę. 
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